

# Nejkrásnější vánoční trhy

Vánoce se kvapem blíží a jejich kouzlo se nejlépe nasává na vánočních trzích, a tak vám přinášíme přehled těch nejkrásnějších v městech, kam můžete dojet autem nebo vlakem.

## Vídeň, Rakousko

Perníčky a pečené kaštiny

Vánoční trhy ve Vídni jsou proslulé svou okouzující atmosférou a historickou tradicí, která se každoročně vrací do uliček a náměstí tohoto elegantního města. Nejznámější z nich, **Christkindlmarkt**, se koná před nádhernou radnicí na náměstí **Rathausplatz** a patří k nejoblíbenějším adventním destinacím v Evropě.

Tento tradiční trh je skutečnou oslavou adventu s více než 150 stánky, které nabízejí široký výběr vánočních dekorací, ručně vyráběných dárků a lahodných pochoutek. Vůně svařeného vína, perníčků a pečených kaštanů se line vzduchem a zve návštěvníky k procházce mezi bohatě zdobenými stánky, které září světélky a vánočními ozdobami.

Velkou atrakcí je také **ledové kluziště**, které se vine parkem před radnicí. Romantická atmosféra pod vánočními světly vytváří nezapomenutelný zážitek pro návštěvníky všech věkových kategorií. Děti se mohou těšit na speciální program v podobě dílen, kde si mohou vyrobit vlastní vánoční ozdoby nebo se setkat s Mikulášem.

Kromě hlavního trhu na Rathausplatz se ve Vídni koná řada dalších vánočních trhů, jako například **trh u zámku Schönbrunn**, který nabízí královskou atmosféru a tradiční řemeslné výrobky, nebo **Spittelberg**, kde najdete útulné stánky v romantických uličkách historické čtvrti.

Vánoční trhy ve Vídni se konají od poloviny listopadu až do Vánoc.

Wiener Christkindlmarkt



## Norimberk, Německo

Tradice a historie

Vánoční trhy v Norimberku, známé jako Christkindlesmarkt, patří mezi nejstarší a nejnámější vánoční trhy na světě. Jejich historie sahá až do 16. století a dnes přitahují více než dva miliony návštěvníků ročně. Trhy se konají na Hlavním náměstí (Hauptmarkt) v centru starobylého města, jehož gotická architektura a slavnostní výzdoba vytvářejí nezapomenutelnou atmosféru.

Jednou z nejdůležitějších tradic je slavnostní zahájení trhů, kdy se na balkóně norimberské Frauenkirche objeví Christkind, symbol Vánoc v Norimberku. Christkind, tradičně mladá dívka v bílém šatu se zlatou korunou, zahajuje trhy svým proslavem a vítá návštěvníky. Tento okamžik je každoročně jedním z nejočekávanějších a podtrhuje magickou atmosféru adventního času v Norimberku.

Na Christkindlesmarkt najdete více než 180 dřevěných stánků, které jsou ozdobeny červenobílými pruhovanými střechami a nabízejí široký sortiment vánočních ozdob, řemeslných výrobků, dárků a místních specialit. Norimberský trh je proslulý svou

nabídkou ručně vyráběných vánočních ozdob, dřevěných hraček, slaměných dekorací a řemeslných výrobků z regionu.

Pro rodiny s dětmi je připraven Kinderweihnacht, dětský vánoční trh, který se nachází nedaleko hlavního trhu. Zde si mohou děti užít různé aktivity jako jízda na historickém kolotoči, pečení perníčků nebo malování vánočních ozdob. Rodinná atmosféra a tradice dělají z tohoto místa ideální destinaci pro vánoční návštěvy s dětmi.

Norimberk je rovněž známý svými lahodnými vánočními specialitami, které na trhu můžete ochutnat. Nejoblíbenější pochoutky zahrnují:

- **Norimberské perníčky (Lebkuchen)** – měkké kořeněné sušenky, které jsou jednou z nejslavnějších německých vánočních dobrot.
- **Norimberské klobásy (Nürnberger Rostbratwurst)** – malé, jemně kořeněné klobásy, které jsou často podávány s kysaným zelím a chlebem.
- **Svařené víno (Glühwein)** – horký nápoj s kořením, který vás příjemně zahřeje během chladných zimních večerů.

## Drážďany, Německo

Tradiční kouzlo adventu

Vánoční trhy v Drážďanech, známé také jako Striezelmarkt, patří k nejstarším a nejkrásnějším trhům v Německu. Jejich historie sahá až do roku 1434, což je činí jedním z nejstarších vánočních trhů na světě. Nachází se v srdci historického města na náměstí Altmarkt a jsou oblíbeným cílem turistů i místních obyvatel, kteří si zde mohou užít kouzlo adventu v tradiční atmosféře.

Jedním z hlavních symbolů trhů je obrovská dřevěná pyramida, která se tyčí uprostřed trhu. Tato pyramida, zdobená figurkami a svíčkami, symbolizuje německou vánoční tradici a láká návštěvníky svou velkolepostí. Vedle ní se nachází stánky s tradičním vánočním zbožím, ručně vyráběnými ozdobami, dřevěnými hračkami, svíčkami a dalšími výrobky od místních řemeslníků.

Nechybí ani bohatý výběr místních pochoutek. Dominantní specialitou je drážďanská vánoční štola (Dresdner Christstollen), sladké pečivo plné sušeného ovoce, ořechů a marcipánu, které je symbolickým pokrmem tohoto trhu. Kromě toho si návštěvníci mohou vychutnat teplý svařák, klobásy a další lahůdky.

Na trzích nechybí ani bohatý kulturní program, včetně tradičních vystoupení, zpěvu koled a řemeslných workshopů pro děti. Striezelmarkt je skutečně místem, kde se setkává historie, tradice a moderní vánoční duch, což vytváří nezapomenutelnou atmosféru pro všechny generace.

Vánoční trhy v Drážďanech se každoročně konají od konce listopadu do Štědrého dne a jsou ideálním místem pro načerpání vánoční atmosféry a prožití adventního času v duchu německých tradic.





## Budapešť, Maďarsko

Světelná show

**V**ánoční trhy v Budapešti patří k nejkrásnějším v celé Evropě, spojují bohatou maďarskou tradici s kouzelnou sváteční atmosférou.

Největší a neznámější trhy se konají na náměstí Vörösmarty a před majestátní bazilikou sv. Štěpána, kde každoročně přitahují tisíce návštěvníků, kteří si chtějí užít autentickou vánoční náladu.

Trhy na náměstí Vörösmarty, které jsou považovány za jedny z nejstarších

v Maďarsku, jsou vyhlášené nejen díky tradičním řemeslným výrobkům a vánočním ozdobám, ale také pro svou gastronomickou nabídku. Pochutnáte si tu na místních specialitách, jako jsou langóše, **kürtóskalács** (trdelník), pečené kaštiny či uzzeniny. Zahřát se můžete tradičním svařeným vínem nebo punčem.

Vánoční trh před **bazilikou sv. Štěpána** je známý svou působivou světelnou show, která je promítána na fasádu této velkolepé stavby. Na návštěvníky zde čeká ledové

kluziště, které je oblíbenou atrakcí pro rodiny s dětmi, a stovky stánků nabízejících vše od uměleckých řemesel po chutné pochoutky.

V Budapešti se vánoční trhy konají od poloviny listopadu do konce prosince a jejich atmosféra, doplněná o vánoční hudbu, koledy a vůni zimních dobrot, zaručuje jedinečný zážitek. Užijete si tu procházky po nádherně osvětleném centru města, kde historické budovy a památky dostávají pod světelnou výzdobou zcela nový rozměr.

## Krakov, Polsko

Jedinečné betlémy

**K**rakovské vánoční trhy, situované na Rynku a v jeho okolí, mají tradici dlouhou po staletí a samozřejmě tu nechybí majestátní vánoční stromček krásně sousedící se slavným Mariánským kostelem. Vzduch naplňuje vůně haličského svařeného vína, pečených kaštanů a karamelových oříšků. Specialitou krakovských trhů jsou vystavatelé, producenti a řemeslníci z mnoha okolních států včetně Maďarska, Slovenska, Litvy nebo Ukrajiny. Nabízejí široký sortiment svátečních výrobků, jako jsou ručně malované vánoční ozdoby, vánoční dekorace, keramika, výrobky ze dřeva a vlny, umělecké sklo, šperky...

ale také mnoho lokálních specialit, především uzzenin, sýrů (včetně proslavených tatranských oštepků!) anebo třeba koláč sękacz pocházející ze severovýchodní oblasti Polska.

Jednou z nejzajímavějších tradic je **soutěž o nejlepší vánoční betlém (szopka)**, který se v Krakově pořádá už od 19. století a v roce 2018 byly krakovské betlémy zapsány na seznam nehmotného dědictví UNESCO. Krakovské betlémy jsou specifické tím, že často napodobují architekturu města a jsou vyrobeny z barevného papíru, dřeva a kovu. Každý rok se stovky místních obyvatel i umělců účastní této soutěže a vítězné betlémy jsou vystaveny v **Krakovském historickém muzeu**.





FOTO: SZYMON WÓJCIK

## Katovice, Polsko

Ráj pro děti

**K**atovické vánoční trhy se od ostatních liší množstvím atrakcí pro děti a originální slezskou kuchyní. Najdete zde víc než dvacet dřevěných pohádkových domečků s animatronickými figurkami, které lze uvést do pohybu stisknutím tlačítka. Každý dům má svůj příběh s pestrou a promyšlenou scénografií a každoročně vznikají nové aranže, které přinášejí návštěvníkům radost. Nejzářivějším bodem jarmarku je 35 m vysoké ruské kolo, které se postará o zábavu doslova na té „nejvyšší“ úrovni. Nejmladší návštěvníky potěší vláček, ve kterém se

můžou projet vyzdobenými uličkami, a krásný viktoriánský kolotoč. Součástí jarmarku je také kluziště, které je k dispozici zdarma, brusle si lze za poplatek zapůjčit na místě. Ve stáncích pořídíte originální dárky pro vaše blízké a lahodné vůně vás zlákají k ochutnávce místních dobrot. Hitem zdejších trhů je „slezské tiramisú“ z jitrnice, smaženého zelí a bramborové kaše, ale také tradiční bramboráčky, grilovaná klobása s medvědí česnekem, vynikající bigos se zvěřinou a pochopitelně žurek – jedna z nejoblíbenějších a nejvíce tradičních polských polévek, která se připravuje na bázi masového vývaru a kvásku z žitné

mouky. Ve speciální vánoční edici hrníčků můžete ochutnat několik druhů kvalitního svařeného vína. Kromě tradičních chutí tady najdete také konopný punč, čokoládové svažené víno nebo cider.

Na rozdíl od tradičnějších vánočních trhů ve městech, jako jsou Krakov nebo Vratislav, mají katovické trhy modernější nádech, což odráží industriální a inovativní charakter města. Díky tomu jsou atraktivní pro mladší návštěvníky i pro rodiny, které hledají místo s přátelskou a otevřenou atmosférou. Katovice v posledních letech zažívají rozmach kulturních a společenských akcí, a vánoční trhy jsou skvělou příležitostí, jak zažít toto dynamické město v době svátků.

## Vratislav, Polsko

Pohádkový les

**R**ynek dolnoslezské metropole zkrášlí vánoční strom a vánoční mlýn, který patří mezi nejvíce charakteristické místní prvky. Na Rynku, Slaném náměstí a v přilehlých ulicích nabízejí své zboží necelé dvě stovky stánků, vzduchem se line vůně svařeného vína a čokoládových perníčků. Nabídka jídel je opravdu pestrá, a tak se můžete těšit na speciality tradiční polské kuchyně, jako jsou bigos (jídlo ze zelí, masa, klobásy a hub), různé druhy pirohů, gołąbki (zelné závitky plněné masem s rýží), brambory se sledem, nepřeberné množství uzenin, domácí chléb, regionální sýry či polévky. Nechybějí samozřejmě ani sladkosti, především slavné gofry (vafle), ovoce v čokoládě, ořechy a mandle. Vratislavské svažené víno nebo horkou čokoládu si můžete dopřát ve speciálním zálohovaném hrníčku ve tvaru mikulášské boty, který můžete vrátit, anebo si jej odvézt jako suvenýr domů. Tradičně jsou zde k zakoupení ručně malované ozdoby, originální šperky, keramika nebo dřevěné hračky. Ve „foto domcích“ s vánoční tematikou si můžete pořídít na památku jedinečnou vánoční fotografii.



FOTO: JAROSLAW MALKOWSKI

## Opolí, Polsko

Nekončící zábava

**O**polí, ležící na jihu Polska v historickém regionu Slezska, je jedním z nejstarších polských měst s bohatou kulturní a historickou minulostí.

Opolí sice nenabízí největší adventní trhy v Polsku, ale jejich umístění na Rynku přímo pod místní radnicí, která je kopií florentského paláce Vecchio, z nich dělá jednu z těch nejmalebnějších. V dřevěných domcích lze zakoupit místní produkty (např. med, sýry nebo uzeniny), ale samozřejmě také svažené víno a další pochutiny. Mezi místní atrakce nepatří jen živé koncerty nebo ukázky řemesel, ale také otevřené ohně, u kterých se dá ohřát. Pro ty, kteří se rozhodnou podívat se na Rynek shora, bude k dispozici „dábelský mlýn“ v podobě ruského kola.